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Oponentský posudek disertační práce 

Postoj pacientů dlouhodobě sledovaných pro dg. Maligní melanom k 

prevenci a dispenzarizaci. 

Autorka: MUDr. Radmila Konkoľová 

 

Práce zkoumá míru stresu, kterou pacientům po operaci maligního melanomu ve 

stadiu I a II přinášejí pravidelné kontroly. Dále se zabývá spoluprací pacientů se zdravotníky a 

praktickou účinností doporučovaných preventivních opatření. 

Práce je zpracována přehledně a srozumitelně. V úvodu vysvětluje autorka 

problematiku maligního melanomu, jeho etiologii, klinické rozdělení a možnosti léčby. Dále 

se zabývá mírou stresu, který je způsoben diagnózou maligního onemocnění a jejím možným 

vlivem na další průběh nemoci. Posléze probírá prevenci melanomu a postoj populace 

k doporučovaným preventivním opatřením.  

Soubor zkoumaných pacientů je dostatečně reprezentativní a dotazníkové šetření je 

vedeno standardními metodami. Výsledky jednotlivých dotazů jsou prezentovány jednak 

slovně, jednak formou přehledných grafů. Ke statistickému zpracování výsledků nemám 

připomínek. 

Potěšující je, že většina pacientů byla spokojena se způsobem sdělení diagnózy a 

informování lékařem. Také jejich postoj k pravidelným kontrolám je kladný. Doporučovaná 

preventivní opatření však stále nenacházejí dostatečnou odezvu nejen v obecné populaci, ale 

ani u pacientů, u nichž již melanom diagnostikován byl. Jak autorka uvádí, estetický význam 

opálené kůže je stále vysoký. Domnívám se (ale je to jen můj názor), že nejde ani tak o 

estetiku, jako o sociální význam vzhledu kůže. Ukazatelem bohatství je dnes množství 

volného času a opálená kůže vypovídá o tom, že její majitel si může dovolit trávit hodiny 

sportem v přírodě, pobytem v soláriu a na drahých zahraničních dovolených. Není divu, že je 

pak dotazovanými hodnocen jako „hezký a zdravěji vypadající“. 

Přínosem studie je zjištění, že systém dispenzární péče s pravidelnými kontrolami 

nepředstavuje pro pacienty nadměrnou zátěž a naopak vítají možnost být kontrolováni. Také 
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komunikace s lékaři při sdělování diagnózy a informování o nemoci je na dobré úrovni. Téma 

maligního melanomu a jeho prevence je v současné době vysoce aktuální. 

Závěrem bych vyzvedla vysokou jazykovou kulturu předkládané práce, což v dnešní 

době již zdaleka není samozřejmostí. 

Dizertační práce MUDr. Radmily Konkoľové prokazuje předpoklady autorky 

k samostatné tvořivé práci, a proto doporučuji udělení titulu „Ph.D.“ 
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